

商南县卫生健康局

商南卫函〔2023〕73号

签发人：严弟胜

商南县卫生健康局 对县政协十届二次会议第55号提案的答复函

张静、路善成委员：

你们提出的《根治老百姓“看病难、看病贵”顽症的提案》收悉，现答复如下：

“看病难、看病贵”问题是人民群众反映强烈的热点和难点问题，县委、县政府高度重视，深入开展医疗卫生体制改革，采取多项措施。一是提升医疗机构服务水平。通过三级医院对口帮扶、建立专科联盟等形式，三级医院派专家到县级医院开展查房、手术示教、管理病人等活动，提升县级医院水平解决群众“看病难”问题；二是实行基本药物制度。所有公立医疗机构实行药品集中带量采购，合理降低药价，实行零差率销售，解决“看病贵”问题；三是推行薪酬制度改革。将医务人员薪酬收入与医疗服务技术水平、质量、数量、成本控制、病人满意度等考核结果挂钩，解决医生“乱开药、乱检查”问题。

下一步，在继续实施以上措施的基础上，重点做好以下几方面工作。一是开展医疗领域专项整治。深入开展医疗领域群众身边腐败和作风问题专项整治活动，持续解决医疗机构服务意识不

强、不合理检查、不合理用药、违规收受红包（耗材回扣）等问题；二是实行检查结果互认。省内三级医院或者县内二级公立医院出具的临床检验结果，在不影响正常诊断治疗、患者又同意检验单能随同病历保存并作为诊疗活动依据的（在病历中注明），县内任何一家二级公立医院可对其予以认可，不得重复检查，减轻患者就医负担；三是开展紧密型医共体建设。由县医院牵头，联合镇办卫生院建设紧密型医共体，促进医疗卫生工作重心下移和资源下沉，提升县域医疗服务体系整体效能，让基层群众不出县、少花钱，就能看好病。



主管领导：金会明

联系电话：13038519837

经办人：孙志峰

联系电话：18991420298

抄送：县政府办、县政协提案委员会。

商南县卫生健康局

2023年7月6日印发